
služby města 
rok po restartu

Rozhovor s jednatelem SMR Lukášem 
Oprchalským: hodnocení roku, plány 
do budoucna i vývoj cen tepla. 
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zuš oslavila
60 let

Ke kulatému výročí přišli Základní 
umělecké škole Rychvald popřát i sta-
rostové a ředitelé škol z okolních obcí.
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školáci mají čtyři 
nové učebny

Základní škola Rychvald prošla 
o prázdninách další proměnou. Před-
stavujeme čtyři nové učebny. 
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cena od ministryně 
pro r. šajdákovou

Růženu Šajdákovou ocenila minis-
tryně práce a sociálních věcí Jana 
Maláčová za práci pro seniory.

rozhovor v lednovém čísle

prosinec 2019

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

STROMEČEK UŽ SVÍTÍ / První adventní neděli si zaplněné náměstí Míru užívalo vánoční 
koncert Leony Machálkové. Děti se ale nejvíce těšily na rozsvícení stromečku. A dočkaly se! 

novoroční přípitek se starostou města
Zveme obyvatelé Rychvaldu k  novoročnímu přípitku  před 
kulturním domem na náměstí, kde společně oslavíme příchod 
nového roku 2020 a rozzáříme oblohu nad naším městem 
ohňostrojem. Sraz bude ve 23.30 hodin.        Rada města Rychvald

pŘání u rozsvíceného stromečku
Rada města přeje obyvatelům Rychvaldu krásné 
prožití vánočních svátků a vše nejlepší v novém roce.
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zprávy z rady

slovo starosty

Město výrazně investovalo
V průběhu roku město reali-
zovalo stavby za více než 20 
miliónů korun. K největším in-
vesticím patří opravy starých a 
stavby nových chodníků, které 
přinesou větší bezpečnost obyvatelům měs-
ta. Do školní kuchyně jsme koupili moderní 
kuchařské přístroje v rámci její plánované 
celkové rekonstrukce. Další peníze si vy-
žádaly celoplošné opravy místních komu-
nikací. Postavili jsme bezbariérové přístupy 
k nájemním domům ve vlastnictví města. 
Konečně také došlo na dešťovou kanalizaci 
na ulici Potoční. Město také opravilo dětská 
hřiště, některé mostky na místních komu-
nikacích, investovalo do veřejného osvětle-
ní a mnoha menších projektů. Další téměř 
tři milióny šly do oprav a služeb v bytovém 
a v nebytovém hospodářství.

Přímý kontakt s občany města 
je prioritou
Vedení města si velmi si váží 
důvěry obyvatel Rychvaldu 
a uvědomuje si závazek, který 
z toho vyplývá. Nestačí jen 
čekat, až si najdou čas a cestu na úřad. Jako 
novinku zavedlo setkávání obyvatel se staros-
tou a vedením města. Všechny podněty, které 
ze schůzek vzešly, byly vyhodnoceny. Některé 
už byly vyřešeny a na dalších se pracuje. 

Informovanosti není nikdy dost
Rada města rozhodla o připo-
jení se ke službě Mobilní 
rozhlas. Díky ní může dostávat 
každý obyvatel ty nejaktuál-
nější informace o opravách, 
uzavírkách, odstávkách nebo i zajímavých 
kulturních akcích. V zájmu přiblížení života 
v Rychvaldu dále rada přistoupila ke spo-
lupráci s televizí POLAR a informace z Ry-
chvaldu mohou sledovat naši občané i lidé 
z celého kraje v televizi i na internetu..

Podpora spolkové činnosti 
Zastupitelstvo na svém jed-
nání rozhodlo o změnách 
v přidělování dotací pro spolky. 
Město již nebude podporo-
vat žadatele o dotace z okolí, 
ale peníze budou rozdělovány pouze míst-
ním rychvaldským spolkům. Zástupci vedení 
města informovali vedoucí sportovních or-
ganizací, že mají možnost získat významné 
dotace z krajského programu pro sport. Tím 
by se mohly ušetřit prostředky města a mo-
hly by jít na podporu třeba požárního spor-
tu nebo jako peněžní rezerva pro výstavbu 
nových sportovišť ve městě.

Větší bezpečnost ve 
městě
Jednou z hlavních priorit je 
zklidnění dopravy ve městě. 
Díky dobré spolupráci s Měst-
skou policií Bohumín jsou 
nyní v Rychvaldu častější namátkové kon-

troly rychlosti. Již brzy rozšíříme počet in-
formačních radarů rychlosti. Ve spolupráci 
s bohumínským odborem dopravy a karvin-
ským dopravním inspektorátem se také řeší 
možnost nasazení úsekových radarů. Hlídka 
městské policie v Rychvaldu byla také vy-
bavena speciálním automatizovaným defi-
brilátorem. Může tak obyvatelům Rychvaldu 
poskytnou účinnější první pomoc, pokud to 
bude potřeba.

Zcela od základu se změnil 
přístup k zastupitelům 
Patnáct zastupitelů dostalo 
důvěru od obyvatel. Proto 
nové vedení města přišlo hned 
od počátku s nabídkou úzké 
spolupráce všech členů zastupitelstva. Každý 
ze zastupitelů má možnost nechat si zasílat 
veškeré materiály z rady města. Ke všem 
důležitým bodům zastupitelstva se s před-
stihem pořádají pracovní schůzky, aby pak 
jejich projednávání na zastupitelstvu bylo co 
nejhladší. 

Dům s pečovatelskou 
službou má opět vlast-
ní jídelnu
Podařilo se zajistit provozo-
vatele, který vaří pro obyvatele 
domu s pečovatelskou službou, a také zajis-
til rozvoz jídel dalším zájemcům. Díky tomu 
město ušetří významnou částku peněz, která 
může jít například na projekty plánované 
ke zlepšení zázemí právě obyvatel domu 
s pečovatelskou službou.
 
Výbory a komise města fungují
Jak ve výborech, tak v komisích zasedli 
dostatečně zkušení a kvalifikovaní lidé. Jsou 
skutečně oporou zastupitelstvu i radě. Ne-
jen hlasem poradním, ale také organizací 
a přípravou různých projektů nebo akcí, ze 
kterých mají užitek všichni obyvatelé města. 

Dotace nám vyhledáva-
jí odborníci
Rada města rozhodla o navá-
zání spolupráce se špičkovou 
odbornou firmou, která bude
aktivně vyhledávat možné dotace na 
základě připravených nebo připravovaných 
projektových dokumentací. První žádost 
o dotaci již byla podána a na přelomu roku 
budeme znát výsledný objem peněz, které 
to městu přinese. 

Odpady tikající bombou
Zastupitelstvo muselo při-
jmout zásadní rozhodnutí, 
jak se vypořádá s připravo-
vanými novými zákony ohled-
ně nakládání s odpady. Před samotným 
rozhodováním se zastupitelé sešli na něko-
lika pracovních schůzkách. Výsledkem bylo 
schválení vstupu města do nově vzniklé ak-
ciové společnosti. To Rychvaldu dá jistotu, že 
bude v budoucnu k likvidaci odpadů přistu-
povat ekologicky a s co nejnižšími náklady.

Služby města Rychvald zachráněny
Díky podpoře v zas-
tupitelstvu získaly 
Služby města Rych-
vald příspěvek, který 
jim umožňuje dále fungovat. Stejně jako 
přesun velmi ztrátové služby Senior taxi ze 
služeb na soukromého poskytovatele. Více 
o fungování společnosti, změnách a budouc-
nosti hovoří v samostatném rozhovoru jejich 
jednatel.

Další úkoly jsou stále před námi
Rada města informuje obyvatele o tom, co 
bylo skutečně uděláno. Samozřejmě se hned 
v prvním roce neuskutečnilo vše, co by si ve-
dení města přálo. Z plánů, které jsou v různém 
stádiu rozpracování a mají obyvatelům zpří-
jemnit každodenní život, uveďme alespoň 
několik. Intenzivně se pracuje na přípravách 
k zapojení do dotace na stavbu domácích 
čistíren odpadních vod. Připravují se další pro-
jektové dokumentace k rozšíření kanalizační 
sítě a také pro výstavbu čistíren odpadních 
vod. Postupně bude zaváděn kamerový sys-
tém pro zvýšení bezpečnosti ve městě. Zvažu-
je se výhodnost zřízení platebního terminálu 
pro platby poplatků, který bude přístupný 
i mimo úřední hodiny úřadu. 

Rada města Rychvald

Rok utekl jako voda 
a nadcházející vánoční 
svátky a nový rok vy-
zývají k bilancování. 
Podrobnější informace 
najdete uvnitř čísla. 

Dovolím si za uplynulé 
období poděkovat 
všem těm zastupitelům, 
kteří se aktivně zapo-
jovali do řešení složitějších problémů. 
Poděkování patří i oběma neuvolněným 
místostarostům, pánům Pavlíkovi a Staň- 
kovi, a také Radě města Rychvald za velmi 
operativní přístup k práci.

Děkuji komisím a výborům za krásné 
akce či podnětné výstupy k důležitým 
otázkám a v neposlední řadě chci podě-
kovat všem zaměstnancům úřadu města 
za velmi dobrou spolupráci.

Ale nejen prací živ je člověk, a proto i tro-
chu zábavy.

Dovolte mi, abych všechny pozval na 
Silvestrovský ples, který pořádá město. 
Připraven je bohatý program, slosovatel-
né vstupenky se zajímavými cenami, do-
bré pohoštění a něco navíc!

Město vás zve na malý ohňostroj a velký 
přípitek na náměstí. Přijďte si s námi o půl-
noci připít na náměstí a něco krásného si 
přát. Budu tam a budu s vámi všemi. 

Přeji všem Rychvalďákům krásné prožití 
vánočních svátků, veselého Silvestra a hod-
ně zdraví a štěstí do nového roku 2020. 

Starosta města Rychvald
Starostka Milan

souhrn roku 2019 ve faktech
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Z hlášení městské policie
Listopad 2019

narodili se
Vítězslav Ďurán
Peter Horák
Adam Kunčický
Oliver Leppan
Jan Müller
Klaudie Roháčková
Alexandra Zapletalová
Jonáš Zniščál
Rozália Mária Žebráková

Opustili nás
Jaroslava Rusoková	  *1946

Společenská kronika

jak se vám to líbí?
Na místním hřbitově se opět začalo rozmáhat odkládání 
různých sklenic, nádob, svíček, váz a jiných předmětů v prosto-
ru za hrobovými místy. 

Tam, kde je nutno provést údržbu sečením, může dojít k úrazu pracov-
níků provádějících sečení a i pokud se jedná o místo, které sečení nevyžadu-

je, není opravdu z pietních důvodů pěkné, 
když se za pomníkem nacházejí různé před-
měty. K úklidu okolo hrobů, hrobek a urno-
vých hrobů se nájemci zavazují ve smlouvě 
o pronájmu hrobového místa.

Vyzýváme občany, aby si proved-
li nejpozději do konce letošního roku 
úklid všech předmětů za pronajatými 
hrobovými místy. Od 1. ledna bude na 
hřbitově vykonávat službu občan pově-
řený některými činnostmi údržby hřbito-
va, který bude mimo jiné provádět od-
straňování těchto „skládek“ za pomníky.

Jana Dostálová, MěÚ Rychvald

LIKVIDACE BIOODPADU  
V ZIMNÍCH MĚSÍCÍCH
Poslední svoz BIOodpadu 
(hnědé popelnice) firmou FCC 
bude probíhat v termínu: 

10.–11. 12. 2019. 
V následujících zimních měsících 
mohou občané vyprodukovaný 
BIO odpad vozit do sběrného 
dvora. 
Na jaře následujícího roku bude 
svoz opět obnoven. Přesný termín 
bude stanoven dle aktuálního 
počasí. 
Daniela Pavlosková,  MěÚ Rychvald

Vážení spoluobčané,
jak jsme uvedli v minulém čísle zpra-
vodaje, překvapil nás zájem občanů 
o pořízení domovní čistírny odpad-
ních vod a tedy o zlepšení kvality 
našich povrchových a podzemních 
vod. Celkový počet žádostí dosáhl 
158, což představuje téměř 600 oby-
vatel Rychvaldu. Občané mohou na-
dále vyplnit dotazník a odevzdat jej 
na podatelně městského úřadu.

Obdrželi jsme žádosti na výstav-
bu domovních ČOV napříč celým 
Rychvaldem. Pro obdržení dotace 
však musíme dodržet přísná dotační 
pravidla Státního fondu životní 
prostředí, která stanoví minimálně 
realizaci 30 % obyvatel z řešeného 
území.

Absolutně nejvíce žádostí bylo 
podáno z lokality Horní Podlesí 
a to 43 ks. Vzhledem k velikosti této 
lokality a počtu rodinných domů 
to však představuje pouze 15 % 
z celkového počtu obyvatel. Podob-
ně je to také v lokalitě Jarošovice, 
ze které jsme obdrželi 28 žádostí. 
Naopak nejmenší zájem o domovní 
čistírny odpadních vod byl z lokalit 
Na Fojtství, Na Výsluní a Starý-Nový 
Dvůr.

Jak jsme zmiňovali minule, vyhovělo 
5 lokalit, které zde nyní upřesníme:
•	 Lokalita Lutyňská, jedná se o lokali-

tu přesně vymezenou ulicemi 
Bohumínská, Okrajová, Hraniční, 
Zbytky. Orientačně je zde 110 RD.

•	 Lokalita Vyhonkovec, jedná se o 
lokalitu vymezenou železniční 
tratí a dále ulicemi Porubskou, 
Akátovou, Lutyňskou a Statk-
ovými rybníky. Orientačně je zde 
106 RD.

•	 Lokalita Dvorek, jedná se o uza-
vřenou lokalitu vymezenou uli- 
cemi Na Dvorku a Myslivecká              
s celkem 29 RD.

•	 Lokalita č. 1 (nepojmenovaná), 
jedná se o lokalitu mezi Struž-
kou a železniční tratí, vymezenou 
ulicemi Porubská a Vyhonkovec 
a části ulice Orlovské s celkem         
19 RD.

•	 Lokalita č. 2 (nepojmenovaná), 
jedná se o lokalitu okolí Lipového 
potoka mezi ulice Lípová, Slepá    
a Souběžná s celkem 50 RD.

Potěšilo nás, že se jedná z velké 
části o území okolo Rychvaldských 
rybníků a Stružky, které jsou zv-
láště citlivé na kvalitu vypouštěných 
odpadních vod. Ve všech těchto 
5 lokalitách budeme následně 
provádět návrh vhodného umístění 
domovní ČOV na pozemku, návrh 
vhodné kapacity ČOV, návrh způso-
bu likvidace vyčištěných odpadních 
do vod povrchových či podzemních 
apod., abychom splnili veškeré 
náležitosti k předložení žádosti 
o dotaci. O dalších postupných kro-
cích budeme včas informovat.

Všem občanům, kteří vyplnili 
a odevzdali tento dotazník, ještě 
jednou děkujeme.  
Rada města Rychvald a komise VaŽP

PLATBY ZA ODPADY  A PSY:  POZOR  ZMĚNA !
Občany, kteří platí místní poplatky za psy a odpady bezhotovostně, če-
kají v příštím roce dvě změny. První se týká variabilních symbolů (VS). Tu 
již mohli zaznamenat občané, kteří mají platby rozdělené na dvě splátky, 
jelikož ke změně došlo v srpnu 2019. Nové VS budou uvedeny na složen-
kách, které občané dostávají do svých schránek před termínem splátky 
poplatku. Prosíme občany, aby při platbě překontrolovali správnost VS. 

Další změna se týká poplatků za psy, kde bude od roku 2020 změna 
čísla účtu. Od roku 2020 se budou poplatky za psy a odpady platit na 
jeden účet s číslem 19-2728791/0100.  

Prosíme občany, aby si při zadávání plateb dávali pozor na správné 
vyplnění VS a čísla účtu. Tyto údaje jsou pro správné přiřazení platby 
rozhodující. 

Daniela Pavlosková,  MěÚ Rychvald

Ne každý občan Rychvaldu 
registruje každodenní práci 
dvoučlenné hlídky strážníků 
bohumínské městské policie 
na území našeho města. 

Jejich služba trvá nepřetržitě 
dvacet čtyři hodin denně sedm 
dnů v týdnu a jejím úkolem je 
zabezpečovat místní záležito-
sti veřejného pořádku v rámci 
působnosti města.

V rámci dobré informovanosti 
občanů najdete v tomto sloupku 
souhrn mimořádných událostí, 
které se na území města Rych-
valdu udály v daném období.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 Zastaveno vozidlo, u kterého 

nebyla platná STK. Jelikož řidič 
nebyl vlastníkem vozu, byl pos-
toupen k projednání přestup-
ku spolu s majitelem vozu na 
právní odbor MěÚ.

•	 Zastaveno osobní motorové 
vozidlo Audi na ulici Bohumín-
ské, jehož řidič jevil znaky 
použití alkoholu. Po prove-
dení dechové zkoušky mu bylo 
naměřeno v dechu 0,95 procen-
ta alkoholu. Přestupek rovněž 
postoupen na MěÚ.

•	 Hlídka MP se pokoušela na uli-
ci Lutyňské zastavit a provést 
kontrolu vozidla, kterému 
nesvítila registrační značka. Po 
zapnutí modrých výstražných 
světel s nápisem STOP však 
řidič začal zrychlovat a ujížděl 
směrem do Orlové. Hlídce MP 
se podařilo v Orlové vozidlo 
zastavit. Po kontrole řidiče bylo 
zjištěno, že mu byl soudem vys-
lovený zákaz řízení motorových 
vozidel. Celou věc si na místě 
převzala PČR.

•	 Hlídkou MP přijato oznámení   
o pálení listí na ulici Jižní. Ma-
jitel se odmítal s hlídkou bavit, 
po poučení ho porušování 
obecně závazné vyhlášky vůbec 

nezajíma-
lo. Hlíd-
ka věc 
oznámila 
na správní 
o r g á n 
spolu s 
d ů k a z y , 
které na 
místě pořídila.

•	 Hlídka MP usměrňovala provoz 
u dopravní nehody na křižo-
vatce ulic Orlovská – Lipová.

•	 Hlídka řešila telefonické 
oznámení otce, že bývalý přítel 
neustále obtěžuje jeho dce-
ru. Hlídka na místě zjistila, že 
mladý muž s 1,85 promile al-
koholu v dechu neustále píše, 
volá a jezdí za slečnou, která se 
s ním rozešla. Z místa byl muž 
vykázán a mladá žena poučena 
o možnosti podání trestního 
oznámení.

•	 U restaurace Dalas v městské části 
Václav zjištěn před půlnoci pod-
napilý řidič (1,3 promile), navíc 
bez řidičského oprávnění. Vše si 
na místě převzala hlídka PČR.

•	 Hlídka zasahovala u dopravní 
nehody, od které řidič ujel. Po-
dařilo se zjistit dle RZ vozidlo, 
které z místa ujelo a vše bylo 
předáno PČR.

•	 Řešení krádeže v prodejně 
Penny. Desetiletý pachatel byl 
předán rodičům a dále byl kon-
taktován orgán sociálně-právní 
ochrany dětí, který bude celou 
záležitost s rodiči řešit.

•	 Při kontrole vozidla na uli-
ci Orlovské bylo zjištěno, že 
má propadlou STK. Na místo 
se dostavila hlídka PČR, která 
řidiči vozidla udělila pokutu.

Mnoho užitečných informací 
můžou občané Rychvaldu najít 
také na webu:  

www.bezpecny-bohumin.cz
Rada města Rychvald

Podrobnosti o průzkumu zájmu 
občanů o domovní čov
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Před rokem jste byl zvolen 
do zastupitelstva, stal jste se radním. 
Už tehdy jste plánoval, že se stanete 
šéfem SMR?
Když jsme vytvořili novou koalici, byla situ- 
ace úplně jiná, alespoň zdánlivě: Podle in-
formací od předchozího vedení města to 
vypadalo, že Služby fungují a všechno je 
v pořádku. Ale skutečnost tomu neod-
povídala. Sami zaměstnanci nás upozornili, 
že bychom se na některé věci měli podívat. 
Nebrali jsme to na lehkou váhu a právě pro-
to došlo ke změně ve vedení. A když jsem 
přišel do firmy a začal otevírat skříně, začali 
z nich vypadávat kostlivci.

Co jste s nimi dělal? Tedy spíše město, 
kterému firma patří…
To co by měl udělat správný hospodář – za-
dali jsem audit. Díky němu jsme přišli na to, 
v jakém stavu společnost opravdu je. Něk-
teré skutečnosti jsme na doporučení audi-
torů předali k prověření policii. Vyšetřování 
stále probíhá, takže podrobněji bych to na 
doporučení policistů zatím nechtěl komen-
tovat.

PRVNÍ POŽÁR
Na čem jste začal po nástupu do firmy 
pracovat?
První „požár“ vypukl, když se blížilo vy-
účtování tepla. Zjistili jsme, že kvůli teplé 
zimě budeme lidem vyplácet hodně peněz 
na vratkách – jenže nebylo z čeho. Na vrat-
ky, které se daly očekávat, neměla firma vy-
tvořenou žádnou rezervu. Jen za rok 2018 
byla přes 1,2 miliony korun v mínusu, což 
u společnosti, která má základní kapitál 
1,7 milionu, je hodně varující.

Vyřešilo se to příspěvkem města, 
odborně řečeno příplatkem mimo 
základní kapitál.
Hodně se o tom diskutovalo, ale měli jsme 
na výběr v podstatě jen dvě možnosti – buď  
město SMR podpoří, nebo je pošle do likvi-
dace. Nakonec se – v souladu s doporučením 
auditorů – rozhodlo, že příplatek mimo 
základní kapitál bude nejjednodušší cestou, 
jak SMR udržet a udělat z nich progresivní 
a soběstačnou firmu.

Povedlo se?
Ozdravný plán, který jsme nastartovali, 
není otázkou několika měsíců. Ale vypadá 
to, že už letos budeme v mírném zisku.

PROMĚNA FIRMY
Jak by měly SMR do budoucna 
vypadat?
Základem je pracovat pro potřeby města 
a jeho obyvatel. Ale zároveň budeme chtít 
okruh nabízených služeb rozšířit. Dosud 
bylo vše postaveno na sezónních věcech, 

mimo sezónu v podstatě neměli zaměstnan-
ci co dělat a docházelo ke ztrátám. Musíme 
si uvědomit, že jenom ze zajišťování úklidu 
nepřežijeme. 

Jaké služby „navíc“ máte na mysli?
Chceme se pustit například do některých 
stavebních prací. Teď na chodníku, který 
jsme vybudovali podél Orlovské ulice, se 
ukázalo, že by to mohlo fungovat. Přes 
všechny problémy, které se během stavby 
vyskytly, jsme ho dokončili v předstihu 
a navíc levněji, než se plánovalo. Takové 
zakázky nám pomůžou, ať už výsledkům 
firmy nebo tomu, že chlapi mají práci 
a můžou si vydělat.

Ale vydělávat by měla i firma.
Pro město se snažíme nastavit ceny tak, 
abychom tvořili jen přiměřený zisk. Ten pak 
vrátíme zpátky do firmy, hlavně do nového 
technického vybavení, které to opravdu 
potřebuje. Když jsem před rokem nastoupil, 
tak tady nebylo v podstatě nic. V minulém 
období se hodnotil hospodářský výsledek, 
ale nikdo se nepodíval, za jakou cenu byl 
dosažený. Peníze nešly do potřebných in-
vestic. Chlapi neměli ani dodávku, pro ce-
lou firmu bylo k dispozici jediné osobní 
auto. Když odešla spojka, tak jsme museli 
řešit, čím se bude jezdit. Letos už jsme kou-
pili dodávku a bagr. Ještě máme objednaný 
nový traktor, abychom nahradili stařičký 
stroj, který je tady úplně od počátku Služeb 
a jeho provoz už není hospodárný, protože 
řešíme jednu poruchu za druhou.

Bude zisk na nějakou rozsáhlejší 
obnovu vybavení stačit?
Pokusíme se získat na vybavení dotace. Už 
letos jsme si ověřili, že to jde, povedlo se 
nám sehnat historicky první dotace v rám-
ci fungování SMR, celkem 550 tisíc na nové 
kontejnery pro Avii a na pořízení štěpko- 
vače. Už za pár týdnů ho využijeme na štěp-
kování vánočních stromků.

PRACOVAT  MAJÍ TI, KDO CHTĚJÍ
Změnil se během roku počet 
zaměstnanců?
Výrazně. Jednu dobu měla firma až 40 
lidí, z toho 16 kmenových a 23 pracovníků 
zaměstnaných v rámci programu veřejně 
prospěšných prací (VPP). Když jsem před 
rokem nastoupil, stále tady bylo na VPP 
12 lidí, ale i tato místa jsme zrušili. Vzali 
jsme z nich čtyři nejšikovnější, kteří si práce 
opravdu váží, takže dnes je nás zhruba 20.

Program VPP nebyl přínosný? Vždyť 
mzdy těch lidí hradil úřad práce?
Zásadní bylo, že vzhledem k situaci na 
pracovním trhu už nám úřad práce nemo-
hl nabídnout žádné vhodné adepty. 

A na druhou stranu je fakt, že ten pro-
gram byl výhodný jen na první pohled, ve 
skutečnosti nám přinášel jen problémy. 
Všechny zaměstnance jsme museli proško-
lit, zaplatit zdravotní prohlídky, zaučit. Byla 
s tím i velká byrokracie, protože mnoho 
z nich mělo exekuce, takže jsme si věčně 
dopisovali se soudy. A když už nastoupili 
do práce, do týdne byla polovina z nich na 
nemocenské nebo řešila jiné způsoby, jak se 
práci vyhnout. Pro firmu je výhodnější mít 
méně lidí, kteří chtějí opravdu pracovat. 
I když na ně nebereme žádné dotace.

Proběhly během roku ještě nějaké 
další změny?
Od ledna přejdeme na nový účetní sys-
tém – to občané nijak nepocítí, ale hodně 
to pomůže ke zlepšení hospodárnosti. Ve 
Službách totiž vůbec nefungovalo zakáz-
kové účetnictví. Když jsem po svém nástupu 
řešil, na čem vlastně firma prodělává, tak 
mi nikdo nebyl schopen odpovědět. Věděli 
jsme například, kolik fakturujeme za kosení 
trávy, ale neuměli jsme spočítat, kolik nás to 
ve skutečnosti stojí. Jak dlouho se kosí hek-
tar, kolik benzínu nalijou chlapi do sekaček. 
Takže jsme vesele kosili a vůbec netušli, jest-
li se to vyplatí. Od ledna budeme mít nové 
účetnictví, ve kterém přehledně uvidíme 
náklady i výnosy každé zakázky.

Rok 2019 ve Službách města Rychvald:
HROZILA LIKVIDACE, ALE FIRMA JE ZPÁTKY NA NOHOU
Lukáš Oprchalský se stal jednatelem Služeb města Rychvald (SMR) v lednu letošního roku. 
Od té doby prošla městská firma výraznou proměnou.
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PLÁNY A SNÍH
Co chystáte na rok 2020?
Plánů je hodně, ale budeme je před-
stavovat postupně. Aktuální je opra-
va objektů SMR, které patří městu. 
Město už opravilo většinu svých bu-
dov, ale na Služby se trošku zapom-
nělo. Kromě dalších úprav chystáme 
přestěhování kanceláří z patra do 
přízemí, což bude přínosem hlavně 
pro starší lidi, kteří k nám chodí vy-
řizovat věci související s pohřebištěm.

Ještě dříve než rok 2020 asi 
přijde první sníh. Jste na něj 
připraveni?
Nejdříve musím upozornit, že SMR 
se nestarají o zimní údržbu silnic, jak 
si mnozí lidé pořád myslí. O místní 
komunikace se stará společnost FCC. 
Na hlavních cestách, tedy Michál-
kovické, Orlovské a Bohumínské, 
zajišťuje údržbu kraj. My odklízíme 
sníh z chodníků, zastávek a náměstí. 
Samozřejmě že když přijde sněhová 
kalamita, tak vypomůžeme. Pan Vol-
ný je obětavý, není mu zatěžko sed-
nout do traktoru a vyjet do terénu. 
Snažíme se vyjít vstříc, ale hlavním 
úkolem, který nám stanovuje plán 
zimní údržby, je úklid chodníků.

Úplně na závěr ještě osobní 
otázka: Jak letošní rok hod-
notíte?
Věděl jsem, že práce se Službách 
nebude procházka růžovým sadem, 
ale ve skutečnosti bylo práce ještě 
daleko více, než jsem čekal. Na dru-
hou stranu – přicházel jsem tady s leh-
kými obavami, ale v týmu se všichni 
zapojili a pomáhali, nesetkal jsem 
se s žádným házením klacků pod 
nohy. Takže firma začíná fungovat 
a z toho mám radost.

Vladislav Sobol

Jak se budou vyvíjet 

ceny tepla?
SMR vysoutěžily na roky 2021 a 
2022 výrazně nižší ceny plynu, 
což by se mělo v příštích letech 
projevit i do konečných cen za 
teplo a teplou vodu. Na letošní 
topnou sezonu má ještě firma 
nakoupený plyn z minulosti 
za výrazně vyšší ceny, ale díky 
aktivitě vedení SMR se ceny 
pro občany zvyšovat nebudou, 
možná naopak mírně klesnou. 
„Podařilo se nám změnit 
velkoodběr na maloodběr, což 
nám umožní ceny pro obyvate-
le udržet zhruba na současné 
hladině. V rámci velkoodběru 
jsme platili velké částky za takz-
vanou rezervovanou kapacitu, 
jenže po zateplení budov už ne-
jsou odběry tak velké,“ vysvětlil 
Lukáš Oprchalský.

Naše ZUŠ oslavila významné jubileum
Na slavnostním koncertě se představili učitelé, bývalí žáci ZUŠ a také sbor 
Učitelů, rodičů a přátel školy. Gratulovat přišli starostové Milan Starostka 
(Rychvald) a Ladislav Rosman (Dětmarovice), paní biskupka Jana Šilerová i ředitelé 
dalších základních a základních uměleckých škol z regionu. Žáci výtvarného oboru 
připravili s paní učitelkou tematickou výstavu i výzdobu školy a návštěvníci mohli 
nahlédnout do nově zrekonstruovaných prostor.

Blahopřání starosty Milana Starostky Vlasta Matonogová vyprávěla o historii

Natálie a Hana Indruchovy – housle

Dárek starosty města Rychvald Milana Starostky

Kvartet zobcových fléten Janáčkovy konzerva-
toře v Ostravě

Anežka Polaczková – flétna (2. ročník, Církevní 
konzervatoře v Opavě), Hana Rašková – flétna, 
Růžena Molesworth – klavír

Adéla Siudová – zobcová flétna, Hana Indru-
chová – housle, Kateřina Šmídová – klavír

 
 
                                    
                                       srdečně zve na  
                             
 
 
 
 
 

               
             
                           
                                          Dne 8.12.2019 v 16:30 hod.   
                                                   Husův sbor, Rychvald              
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Program KD Rychvald – prosinec

Čas Název akce Místo

4. 12. 16:30 Zastupitelstvo sál
10. 12. 15:00 ČČK – Klubíčko klubovna
12. 12. 14:30 SPCCH – členská schůze sál
16. 12. 13-20 ČČK – vánoční posezení sál
31. 12. 20:00 Silvestr 2019 sál

Dům dětí a mládeže Rychvald
Klub plastikových modelářů FALCON pořádá

veřejnou soutěž plastikových modelů letadel a bojové techniky

8. ročník Memoriálu Adolfa Zemana
Datum: 	 sobota 7. 12. 2019 
Místo: 		  Dům dětí a mládeže Rychvald

Program: 8:15–9:30 přejímka modelů
	      9:30–12:30 bodování
	      13:30 vyhlášení výsledků 

Pro veřejnost možnost 
prohlídky 
od 10:00 do 13:00 hodin

Partneři a sponzoři akce: 
DDM Rychvald, Fly models, 
Eduard, AML
 		

Za KPM Falcon Rychvald 
		  Bruno Šlachta
		  ředitel soutěže

24. prosince
Štědrý den 		  24:00 	 „půlnoční“ mše svatá

25. prosince 
Slavnost Narození Páně  	9:00 	 slavnostní mše svatá

26. prosince 
Svátek svatého Štěpána 	 9:00	 mše svatá
			   10:30	 mše svatá v kapli v Záblatí

31. prosince 		
Sv. Silvestr		  17:00	 bohoslužba na poděkování 
				    za uplynulý rok

1. ledna 2019 
Slavnost Matky Boží, Panny Marie  7:30 a 9:00 	 mše svatá

otec Petr Plachký

Vánoční bohoslužby
kostel sv. anny

8. prosince		  16:30	 Adventní koncert

24. prosince
Štědrý den		  21:00	 půlnoční

25. prosince
Boží hod		  8:30	 mše svatá

31. 12.	
Silvestr			  16:00	 vzpomínka na zemřelé 
				    v uplynulém roce
1. ledna 2019
Nový rok		  15:00	 mše svatá

Duchovně a aspoň občas i v tichu prožitý advent vám všem přeje
Jana Šilerová

husův sbor
Připomínka 
17. listopadu 1939
U příležitosti Mezinárodního 
dne studentstva dne 17. listo-
padu zástupci místních organi-
zací Českého svazu bojovníků 
za svobodu a KSČM položením 
kytic uctili památku fašisty po-
pravených a do koncentračních 
táborů odvlečených českých stu-
dentů.

Štefan Farkaš (ČSBS)

Přednáška 
o Jižní Koreji

V úterý 19. listopadu se v KD us-
kutečnila přednáška o krásném, 
málo známém místě, Jižní Kore-
ji. Velice nás potěšila velká účast 
vás, naši milí fanoušci, a můžu 
vám říct, že určitě uspořádáme 
další besedu. 
Za kulturní komisi 

Kateřina Nikliborcová

Bublinky se chladí, Silvestr a nový rok je tady!
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK v kanceláři Kulturního domu 
(kotkova@rychvald.cz, 596 572 511)
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letošní novinky v rychvaldské základní škole
I letos čekala žáky po návra-
tu do školy řada překvapení, 
především v podobě čtyř 
nově zrekonstruovaných 
odborných učeben. 

Hlavní prázdninovou akcí 
byla rekonstrukce učeben 
sloužících pro pracovní činnosti 
(předmět: Člověk a svět práce), 
konkrétně nová učebna pěsti-
telství a nová učebna dílen. 
Obě učebny byly také komplet-
ně vybaveny novou technikou. 
Do učebny dílen byly kromě 
nového nářadí a nábytku 
pořízeny také 3D tiskárna, ro-
botické sady a tablety k jejich 
programování, malý soustruh 
na dřevo, kompresor, stojano-
vá vrtačka a kufříkové sady 
nářadí. 

Učebna pěstitelství se rozšířila o zahrad-
ní nářadí, pokusné biologické sady, mode-
ly rostlin a vývojových stádií hmyzu. Pro 

potřeby pěstitelství došlo také k rozšíření 
školního pozemku a k instalaci nového 
skleníku i hmyzích hotelů.

Dalšími opravenými učebnami se staly 

dvě jazykové třídy s výpočetní 
technikou. Kromě nového ná-
bytku, výpočetní a prezentační 
techniky jsou učebny vybaveny 
také systémem elektrických 
venkovních žaluzií. 

Všechny nové učebny jsou 
také osazeny klimatizací. 
Vzhledem k nárůstu počtu 
žáků jsme i letos rozšířili počet 
žákovských skříněk pro první 
i druhý stupeň.

Učebny včetně vybavení 
byly spolufinancovány z Inte-
grovaného regionálního oper-
ačního programu (IROP).

Letošní novinkou je také el-
ektronický systém žákovských 
knížek, který se poměrně rych-
le osvědčil. Poděkování za to 
patří i rodičům, kteří si nový 

systém brzy osvojili a používají ho. 
Daniel Cigánek

ředitel ZŠ Rychvald

Nové robotické sady Nové vybavení pro dílny

Nová učebna pěstitelství

Nové vybavení pro programování robotiky Nový skleník a hmyzí hotely pro pěstitelství Nové vybavení pro pozemky

Dvě nové PC jazykové učebny (viz také 
hlavní foto stránky) Nová učebna dílen



škola / školka

sníh jen tak nedorazí...
V pondělí 11. 11.  jsme  se sešli s krásnými lampiony 
před školou. Vyrazili jsme všichni směrem k hřišti 
na  Baníku. Procházeli jsme kolem rybníku Skučák 
za svitu tajuplného úplňku a září našich lampiónů. 

Na Baníku jsme se sešli se ZŠ a MŠ Rychvald Vá-
clav. Voláním:  „Martine, Martine!“ děti přivolaly 
Martina na bílém koni. Ten nám prozradil, že sníh 
do Rychvaldu ještě nedorazí. Odměnou všem byl 
horký čaj. Děti se nakonec povozily na malých 
ponících. 

Aneta Stáňová, ZŠ Rychvald

Rok s rokem se sešel 
a Mateřská škola na 
Václavu ve spolupráci 
se Základní školou na 
Václavu uspořádaly 
pro děti a jejich rodiče 
tradiční lampionový 
průvod k příležitosti 
lidové tradice Vítání 
Martina na bílém 
koni.

Účast byla veliká, 
což dokazoval dlou-
hý špalír rodičů a dětí, 
který postupně prošel 
po celém okolí Václavu. 
Když celý lampionový 

průvod došel do svého 
cíle na hřiště TJ Baník, 
přivolaly děti písní 
„Martin veze na zimu 
sněhobílou peřinu“ 
Martina se svým 
bílým koněm. Poté se 
posilnily dobrotami, 
které napekly šikovné 
maminky, ohřály se 
u teplého čaje a povo- 
zily na koníku. 

Děkujeme všem, 
kteří se této tradiční 
akce zúčastnili, a bude-
me se těšit na další rok. 

Iveta Bezdíčková, MŠ

společné vítání martina na bílém koni

lampiony, dobroty a koník

 

ZŠ RYCHVALD pořádá 

VÁNOČNÍ/NOVOROČNÍ SBÍRKU 

 

PRO 

OPUŠTĚNÉ PEJSKY A KOČKY 
Kdy a kde?   Od 11. 11. 2019 – 11. 1. 2020  v čase 7:00-15:00 na              

vrátnici školy 
 
Co darovat?                Vodítka, obojky, antiparazitika, dezinfekční přípravky, 

kvalitní granule (nejlépe značku Josera Regular), 
dřevitou vlnu, konzervy, paštiky, pamlsky, piškoty, 
deky... 

 
Kdo dárky využije?  Útulek v Bohumíně 
   Útulek v Dětmarovicích 

                                  Moravskoslezský spolek na ochranu zvířat 
- případně budou osloveny i další útulky 

 

 

DĚKUJEME … 
- dotazy a další informace na: mirkova@zsrychvald.cz, trckova@zsrychvald.cz  

Celá akce je dobrovolná! 
-  
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společné čtení deváŤáků a prvňáků
Žáci všech 1. tříd si užili 
společnou hodinu s těmi nej-
staršími. Díky školnímu projek-
tu Čteme spolu si zpestřili hodi-
nu českého jazyka/čtení. 

Deváťáci si vybrali pohád-
ky známé i neznámé. Nejdříve 
předčítali všichni společně, poté 
se rozdělili do skupinek. Kro-
mě čtení si prolistovali knížku 
a pobavili se nad ilustracemi. 
Nechybělo ani čtení s poro-
zuměním a samozřejmě malá 
zkouška vnímavosti těch nej-
menších. Devítky si připravily 
spoustu zapeklitých otázek. 
Prvňáčci si však s otázkami 
hravě poradili. Někteří dokonce 

chtěli otázek víc a víc. 
Ve třídách 1. B a 1. C se 

slavnostně předaly první 

Slabikáře. „Tak ať se Vám ve 
čtení daří,“ loučili se deváťáci. 

Radka Křižoščaková

Já dělám to 
a ten zas tohle
V pátek 8. listopadu jsme se 
jeli podívat do orlovského 
kulturního domu, kde 
probíhala Výstava klubové 
a spolkové činnosti. 

Nejvíce nás zajímala expo-
zice zahrádkářů, na které jsme 
se malinko podíleli. Viděli jsme 
další spolky, ve kterých mohou 
být organizovaní jak dospělí, 
tak i děti. 

Zaujaly nás sporty, například 
baseball, judo, fotbal. Vyz- 
koušeli jsme si práci s pomůck-
ami pro slepé, viděli jsme ru-
kodělné výrobky, ochutnali 
jsme některé pečené dobroty 
a prohlédli jsme si zajímavé fotky. 

Poznali jsme, jak je ušlechtilé 
mít zájmy a koníčky v dětství 
i v dospělosti.

Za žáky třídy 3. A 
M. RymanováKdyž v Rychvaldě probíhalo 

plánované přerušení dodávky 
elektřiny, odskočili si žáci 
5. B a 8. B tam, kde by bez 
ní nemohl zdejší svět vůbec 
fungovat. Strávili dopoledne 
v ostravském Světě techniky. 

Nadšení a touha dětí vy-
zkoušet a zjistit, co a jak fun-
guje, se šířila všemi expozicemi. 
Děti s radostí pobíhaly z jedno-
ho interaktivního modulu do 
druhého, předávaly si zkušenos-
ti z daných expozic a nových 
zjištění, rozšiřovaly a pro-
hlubovaly si teoretické znalosti, 
ale zkoušely také svou zručnost 
v praktických dovednostech.  

Tajemnou expozicí žáci 
procházeli ve vesmírném světě. 
Zajímavosti o zvířatech, ros-
tlinách a vlastním těle nacházeli 
ve světě přírody a fyzickou sílu 
mohli zase prokázat ve světě 
vědy a objevů při výstřelu ra-
kety za dostatečného rozkladu 

vody a vývinu vodíku a kyslíku. 
Děti zde tedy mohly názorně 

porozumět tomu, jak svět 
kolem nás funguje prostřednic-
tvím exponátů, se kterými mohly 
manipulovat vlastníma rukama 
a pomocí mediálních stanic.

Naši žáci se díky tvořivosti os-
travských programátorů určitě 
přesvědčili o tom, že věda a tech-
nika je zábavná a skutečně 
vládne s(S)větem a vlastně, že je 
úplně všude kolem nás.

D. Mirková a L. Tvardková 

Cesta slezským 
pralesem
Jednoho krásného sluneč-
ného říjnového dne jsme 
nasedli do autobusu a jeli do 
Dolní Lomné. 

Tam jsme se s průvodci vydali 
naučnou stezkou do pralesa Mi-
onší. Po pěšině dlouhé asi 7 km 
barevným jedlobukovým lesem 
jsme se dověděli o historii vzni-
ku rezervace, poznávali jsme 
stromy a jiné rostliny a povídali 
jsme si o zvířatech a šelmách, 
které zde žijí.

Strávili jsme pár příjemných 
hodin na místě, které nám 
připomnělo život v naší minu-
losti, který více souzněl s příro-
dou.

Za třídy 3. A  a 3. C 
M. Rymanová, S. Kožuszniková

Třeťáci si užili dobrodružství a krásnou přírodu v pralese MionšíSpolková a klubová výstava v Orlové byla akční

DOV: ve světě interaktivity
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mikulášská čapka našla majitele

Na počátek listopadu připravila míst-
ní skupina Českého červeného kříže 
již druhý letošní charitativní bazárek 
šatstva a doplňků. Jeho výtěžek je 
tentokrát určen na vybavení školicího 
centra MS ČČK pro mladé zdravotníky, 
v němž budou naše členky výuku dětem 
poskytovat zdarma. Středisko připravu-
jeme v právě se rodící klubovně ČČK 
v zadní části kulturního střediska (dříve 
krejčovství). 

Akce se konala od 4. do 6. listo-
padu v kulturním domě.  Přišlo opět 
velké množství lidí, kteří do bazárku 
věnovali již nenošené, ale přesto čas-
to velice hezké oblečení, a většinou si 
zpět spolu s dalšími kupujícími za malý 
peníz odnesli do svého šatníku nové 

kousky. Přesto, že ceny byly opravdu 
velice nízké, výtěžek je uspokojivý. 
O tom, jaké pomůcky k výuce mladých 
zdravotníků se nám za něj podaří 
nakoupit, vás budeme informovat. 
Zbytek darovaného šatstva a doplňků 
z obou bazárků bude dále poskytnut 
k humanitárním účelům do výdejny šat-
stva ČČK pro potřebné.  

Děkujeme dárcům i všem, kteří si přiš-
li koupit něco nového do svých šatníků 
a tím podpořili vybavení školicího cent-
ra MS ČČK pro mladé zdravotníky. 

A protože se blíží Vánoce a konec 
roku, přejeme vám příjemné prožití 
vánočních svátků a zdravý a úspěšný 
rok 2020.

MS ČČK Rychvald

Kampak se poděla 
mikulášská čepice, 
kdo ji náhodou 
našel a netušil, co 
mu provede? A jak 
to nakonec všechno 
dopadlo? 

Na záludné otáz-
ky pomohly Myšce 
Klárce a Veverce 
Terce z divadélka En-
tentýky odpovědět 
děti z Rychvaldu, 
které se zúčastnily mi-
kulášského odpoledne 
v kulturním domě v so-
botu 23. listopadu. 

A tak - jak už to v pohádkách bývá - 
všechno nakonec dobře dopadlo a čapka 

se za mohutné nápovědy z dětského pub-
lika ocitla správně na Mikulášově hlavě. 

Tradiční akci v malém předstihu před 
očekávaným svátkem připravilo vedení 
místní skupiny Českého červeného 
kříže. Stovka dětí od nejmenších po 
malinko odrostlejší se nejen dobře 
pobavila, ale každé z nich dostalo 
v závěru zábavného odpoledne mi-
kulášskou nadílku. Hojná účast dětí, 
jejich rodičů a prarodičů nás velmi 
potěšila a věříme, že jsme je naladili 
na sváteční notu předvánočního času. 
Všem přítomným před rozloučením 
popřála předsedkyně MS ČČK Marie 
Nadkanská krásné a bohaté Vánoce 
a pozvala je na další akce ČČK pro děti 
i dospělé.                                               (vk)

Foto: B. Krzyžanek

Sváteční dopoledne 28. října patřilo v Ry-
chvaldě fotbalu, konkrétně čtvrtému roční-
ku turnaje o putovní pohár pro starší žáky 
věnovaný rychvaldské sportovní legendě 
Vladislavu Zajícovi, organizovaný místní 
KSČM společně s Baníkem Rychvald.

Kromě rychvaldských celků pozvání přijaly i celky 
z Bohumína, Dětmarovic, Věřňovic a Haťe.

Hrálo se systémem každý s každým a na progra-
mu tak bylo 15 utkání. Úvodní zápas svedl dohro-
mady domácí celky Slavoj s Baníkem. Čestný výkop 
provedla manželka Vladislava Zajíce.

Součásti turnaje byly i dovednostní soutěže: 
střelba na cíl, žonglování s míčem a slalom doko- 
nale prověřily um mladých fotbalistů.

Mezi hráči panovala přirozená rivalita, která však 
po celou dobu zůstávala v duchu fair play. Průběh 
samotného turnaje byl dramatický až do samot-
ného konce. Ještě před posledním zápasem nebylo 
jasné, jak dopadne pořadí jednotlivých týmů.

Celkovým vítězem turnaje se nakonec stal Bospor 
Bohumín, na druhém místě skončili hráči Baníku 
Rychvald a na třetím místě se umístili hráči Slavo-
je Rychvald. Nejlepším střelcem se stal Jiří Lerch 
z Baníku Rychvald. Za nejlepšího brankáře byl vy-
hlášen Matyáš Kubala z Dětmarovic.

Děkujeme nejen městu Rychvald, které věnova-
lo věcné ceny, ale také dalším partnerům a firmám 
(Rychvaldská pekárna, Esam Rychvald, rychvaldský 
Alumont, MK Klemens z Dolního Benešova) i jed-
notlivcům (pan Karel Nemeškurty, paní Luďka 
Svrčinová).

Děkujeme také hlavnímu rozhodčímu Jiřímu 
Harnolovi a zejména hráčům, kteří svým přístupem 
ke hře důstojně uctili památku Vladislava Zajíce.

tv

pohár vladislava zajíce 
putuje do bohumína

Kluci z Baníku obsadili druhé místo

Na třetím místě skončil tým žáků ze Slavoje

bazárek pro výuku mladých zdravotníků
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SOUL … of Christmas
(DUŠE … Vánoc)
K vánočnímu času se hodí vánoční příběh, 
jeden takový Vám chci vyprávět…

Bylo nebylo, uběhlo od začátku příběhu 
pár let, když jsem do něj vstoupila a poznala 
ženy, které mu vdechly život. 

Ženy, které se rozhodly spojit své síly 
a dary. V ten den začaly vařit lektvar své vize. 
Do společného hrnce přidávaly své schopno-
sti, dovednosti, zkušenosti a znalosti. Jedna 
dala do vínku svou vizi, druhá schopnost or-
ganizace a vedení lidí, třetí dovednost sepsat 
záměr tak, aby přinesl trochu zlaťáků, čtvrtá 
svou znalost, jak s nimi dobře hospodařit, 
pátá talent to vše zaznamenat a propojit, 
šestá zkušenost učit a vést, sedmá… Okoře-
nily to komunikací mezi sebou i směrem ven, 
spolehlivostí, organizovaností a pílí při nác-
viku. 

Čeho? Já Vám to ještě neřekla? No, 
hledaly, co by je propojovalo mezi sebou 
a zároveň okolím. Hledaly komunikační 
nástroj  k předávání tak „obyčejných“ prožit-
ků, jako je pozitivní energie, radost, lehkost, 
pozornost, zájem, empatie, důvěra, nadhled… 
A všechny se shodly na tom, že je to jazyk 
hudby, konkrétně rytmy, které jsou samy 
schopny dát dohromady. Shodly se na afri-
ckých bubnech, kterým se říká djembe (čti 
džembe). Našly si muzikanta a skladatele 
ochotného se jim věnovat a ten, než se na-
dál, byl už v partě. A protože „jazyk hudby“ 
jde až do hloubi duše… vznikl název SOUL. 
Tak nějak to bylo.

A někde na té cestě jsem vplula do toho-
to pohádkového příběhu já. Proč pohád-
kového? Protože „se děje“ pro dobrou věc. 
Přibrali mě, protože zpívám a SOUL hraje. 
Ale taky pořádá besedy, přednášky, organi-
zuje v Rychvaldě celý Slunovrat s profi kape-
lou, tombolou a programem, účinkuje na 
Řemeslném jarmarku, překvapuje turisty 
v horách nebo zpestřuje pobyt těm, co museli 
odejít do nových domovů, kde nacházejí péči 
a pomoc. Teď už k nim patřím a jsem za to 
vděčná. Zažívám, jak se na nás lidé ve svých 
nových domovech opakovaně těší, že slyší 
živou hudbu, rytmy … mohou si zazpívat, 
zahrát na africké bubny, rozproudit energii, 
přenést se do mládí, do vzpomínek, zapom-
enout na bolest těla, někdy i duše. Zažívám 
smysluplnost a radost, když se s námi někdo 
rozezpívá, čas se zastaví a duše spočine v peří. 

A tento vánoční příběh je připomenutím, 
čím SOUL je a zároveň mým poděkováním 
vám, Soulu. Bez Vašeho nadšení pro věc, ote-
vřených, láskyplných srdcí a i pevných nervů 
při domlouvání a spousty zajišťování kolem, 
které ve finále není vidět, by nevzešlo tolik 
radostného shledání, prožívání ani pro ty, 
co už nejsou fit a je to pro ně načerpáním 
energie z živelné řeky života. A taky vám, 
všem těm, kteří nám fandí a pomáhají, městu 
Rychvald, společnosti ArcelorMittal Ostrava 
a fandům, nadšencům.

Je třeba více takových vánočních příběhu, 
po kterých se sladce spí a čeká se na SOUL … 
of Christmas.

Přeji všem lidem krásné prožití vánočního 
času. Pohled na přírodu, prožívání radosti 
a malá pohlazení v každodennosti našich 
dnů, úsměv a milé slovo pořád zahřeje naše 
srdce. A to je ten nejkrásnější dárek, co si 
můžeme dát sami sobě i navzájem.

S láskou Anantiel

V sobotu 16. listopadu se sál Kulturního 
domu v Rychvaldu zaplnil do posledního 
místečka. Spolek Náš Rychvald již potřetí 
připravil pro Rychvalďáky a jejich přátele 
Montérkový bál. Hosté byli uvítáni již 
tradičním „welcome drinkem“ v podobě 
výtečně chlazeného Jägermeistra a v sále 
bohatě nazdobenými stoly se sladkými 
koláčky, lahvemi svatomartinského vína 
a různými druhy slaných dobrot. 

Montérkový bál oficiálně zahájili před-
sedkyně spolku Dagmar Pížová a člen rady 
spolku Lukáš Oprchalský. Po krásné úvod-
ní řeči obdržela předsedkyně spolku kytici 
květin. Za spolek ji předal Víťa Uhlík, jako 
spolkové poděkování za její obětavou práci 
pro spolek.

Po slavnostním zahájení následoval bo-
hatý kulturní program. Již tradičně byl zahá-
jen taneční skupinou KMIT Orlová, která 
svým představením dokonale rozproudila 

zábavu v sále. Následovala kouzelnická 
show doplněná o ukázky mikromagie přímo 
mezi hosty v sále. Program nezapomněl ani 
na tradiční soutěž o bečku piva, tentokráte 
se soutěžilo v kloboukovém tanci. 

O zázemí hostů se opět starali členové 
a příznivci spolku Náš Rychvald. O hudbu 
k tanci i poslechu se postarala skvělá hudeb-
ní skupina RUFUS. Samozřejmě nechyběl 
ani zlatý hřeb každého plesu – bohatá tom-
bola. Tímto spolek velice děkuje všem spon-
zorům (jejich podrobný výčet uvádíme na 
našich webových stránkách).

Poděkování patří všem hostům, kteří vyt-
vořili skvělou atmosféru, kapele za úžasnou 
hudební produkci, členům spolku a všem 
dobrovolníkům, kteří s přípravou a chodem 
bálu pomáhali.

Více informací a fotografií naleznete na: 
www.nas-rychvald.cz

Václav Pavlík, za spolek Náš Rychvald

Haloween
Ve středu 30. října se konal v KD další ročník Hallow-
eenu. Musíme říct, že takovou účast jsme ani nečeka-
li. Moc všem zúčastněným děkujeme. Rodiče i děti 
měli neskutečně krásné kostýmy a všichni byli moc 
milí a šikovní. My strašidla jsme si to všechna užila.

Chtěli bychom velice poděkovat všem, kteří 
nás přišli podpořit a stavěli si vlastní stanoviště 
nebo skvěle doplňovali halloweenskou atmosféru. 
Doufáme ve spolupráci i za rok, byli jste skvělí.

Pevně věříme, že se za rok zase sejdeme přev-
lečení jako strašidla a společně se pobavíme.

Za kulturní komisi 
Kateřina Nikliborcová

montérkový bál zahájil rychvaldskou 
plesovou sezónu

Ochotníci v Osoblaze
Rychvaldští ochotníci se po 
roce vydali reprezentovat 
město na divadelní festi-
val do Osoblahy. Tentokrát 
s parodií na klasické west-
erny, nazvanou Vinetuova 
bačkora. 

Jako obvykle se akce vydařila 
a odvezli jsme si spoustu hez-
kých zážitků jak z představení, 
tak ze setkání s přáteli. Chtěla 
bych poděkovat vedení obce 
Osoblaha za zajištění víkendo-
vého pobytu a bohatého občer-
stvení a hlavně zakladateli 
tamního souboru, Ladislavu 
Suchému, který celou akci zor-
ganizoval. 

Už teď se moc těšíme na 
příští ročníky a doufáme, že 
se v budoucnu podaří podob-
ný festival uspořádat i v Rych-
valdě, abychom mohli návštěvě 
z Osoblahy jejich pohostinnost 
oplatit.

Michaela Tkačíková
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Vzpomínáme

Dne 1. 12. 2019 
vzpomeneme nedožitých 
50 let našeho syna, bratra, 

švagra a strýce 
pana Jiřího Boršoše. 

S láskou vzpomínají 
rodiče a bratr s rodinou.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal, 
láska, úcta a vzpomínky 

však v našich srdcích žijí dál…

Dne 14. 12. 2019 uplyne 20 let, 
kdy nás navždy opustila naše milovaná 

maminka, paní Marie Tokářová. 

S láskou vzpomínají dcera Gabriela 
a syn Zdeněk s rodinami. 

Dne 8. 12. 2019 by se dožil 140 let pan 
Jindřich Šmuk, český národní buditel, 

komisař československé vlády pro plebiscit 
na Těšínsku r. 1920 a první český starosta 
města Rychvaldu ve Slezsku. Vzpomínají 
a nikdy nezapomenou přátelé a rodiny 
z Rychvaldu, České republiky, Spolkové 
republiky Německa a Itálie. Za vše, co jsi 
udělal pro Rychvald, ti Jindro děkujeme.

Zavzpomínejte:  http://cs.wikipedia.org/
wiki/Jindřich_Šmuk

18. prosince uplyne 
100 let od narození 
mé drahé maminky 

paní Marie Rekové. 

S láskou vzpomíná 
dcera Marcela s rodinou.

Dne 1. 12. 2019 uplyne 
10. výročí úmrtí 
naší milované 

maminky, babičky, prababičky 
paní Justíny Lipjakové. 

Vzpomínají synové Jan a Josef, 
dcery Božena a Štěpánka s rodinami.

Dne 13. 12. 2019 
by se dožil 94 let 

pan Anton Lipjak. 

S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Zhasly oči plné lásky 
našeho drahého manžela, 

nezhasnou nikdy vzpomínky na něj. 

25. prosince 2019 vzpomeneme 
2. výročí, kdy nás navždy opustil náš 

milovaný manžel, tatínek 
a dědeček pan Dzierža Evžen. 

S láskou vzpomínají manželka Alena 
a dcera Šárka s Janičkou.

Děkuji všem příbuzným, známým, 
spolužákům a kamarádům za účast, 

květinové dary 
a vyjádřenou soustrast při posledním 

rozloučení s mým manželem 
Jendou Holým. 

Za celou rodinu manželka Jana.

V našich srdcích a vzpomínkách 
zůstaneš s námi napořád. 

Dne 18. 12. 2019 uplyne 1 rok ode 
dne, kdy nás opustil pan Petr Volný. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

S láskou vzpomíná otec, 
manželka s rodinami. 

V těchto dnech 
by se dožila 90 let 

paní Božena Jelenová. 

Vzpomíná rodina.
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25. 12. oslaví 
Anna a Břetislav 

Skybovi 
55 let společného 

života. 

Do dalších společných 
let jim hodně zdraví, 

štěstí, lásky přejí dcera 
Pavla a Dáša, Jiří, vnuci 
Renáta, Rostislav a Jiří.

Gratu lu j eme

Dne 21. 12. 2019 uplyne 
už 11 let od úmrtí mé milované 

maminky paní Marie Kubicové, která 
tiše odešla v krásném věku 97 let, 

a 28. 12. 2019 to bude již 41 let, kdy 
nás opustil její manžel a můj tatínek 

pan Jindřich Kubica. 

S láskou vzpomíná dcera Eva s rodinou.

Dne 16. 12. uplyne 10 let 
od úmrtí paní Ludmily Dombrovské 

a 16. ledna uplyne 18 let 
od úmrtí pana Josefa Dombrovského. 

S láskou vzpomínají 
dcery Iveta a Radka s rodinami.

20. prosince oslaví 
krásné životní jubileum 80 let 
paní Štěpánka Saganová.

Do dalších let vše nejlepší, hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti přeje 
manžel Rudolf, dcery Eva, Šárka 

s manžely, syn Petr, vnoučata 
David, Václav, Žanetka, Filip a Lukáš, 

pravnoučata Daneček, Vendulka 
a Anička.

•	 Koupíme dům nebo pozemek v Rychvaldě a okolí. Možno 
i zadlužený. Děkujeme. Tel/SMS 608 370 379. 

•	 Na Větrné hůrce – Prodej nového dětského oblečení 
a obuvi (zimní boty, sněhule, papuče, gumáky, kožená 
obuv).  Po, Út, Čt, Pá: 14.00–16.30  Po domluvě i mimo ot-
vírací dobu. Středa ZAVŘENO.  Jarošovická 391, Rychvald, 
mob. 737 928 349. 

•	 Kadeřnictví a holičství – dámské, pánské i dětské. Věra So-
balová mob. 737 766 483. Lichý týden: Po: 13.00–18.00, Út: 
8.00–17.00, St–Pá: 8.00–12.00, Sudý týden: Po: Zavřeno, Út: 
8.00–17.00, St–Pá: 13.00–18.00. Jarošovická 391, Rychvald. 

•	 Provádím veškeré opravy a úpravy oděvů (výměna zipu, 
zkrácení, zúžení, rozšíření ap.) vč. šití závěsů, záclon, 
potahů a jednoduchých oděvů. Dle dohody si pro zakázku 
přijedu k Vám. Kontakt: tel. 739 020 779, e-mail Chlebiko-
va.D@seznam.cz. 

•	 ANGLIČTINA soukromě i ve firmách – 737 770 669 
•	 Čištění koberců a čalouněného nábytku v bytech i firmách. 

Firma Skotnica Ivo, objednávky přijímáme denně na tel: 
776 611 888.

•	 Skrzyžala David nabízí vývoz a čištění žump, septiků a 
jímek vozidlem o objemu 9 m3.Tel.: 739 424 311

•	 Express Cash půjčka pro každého od 18 do 75 let. Vyřízení 
do 48 hodin. Volejte tel.: 602 733 526.

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Rychvaldu za solidní 
ceny kdykoli a kamkoli. Mob.: 606 306 475

•	 Přeprava stavebních a sypkých materiálů sklápěc. vozidlem 
Avia 3T.Odpolední a sobotní rozvoz. M: 604 831 981 

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, koberců, sa-
monivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861

•	 Pronajmu garáž dlouhodobě v Rychvaldu Staňkových 
dolech. Ihned volná, mobil: 603 107 719

•	 Vedení účetnictví firem i neziskových organizací, vy-
účtování dotačních titulů, zpracování žádostí o dotaci, ve-
dení daňové evidence pro OSVČ, vedení mzdové agendy 
včetně personalistiky a zpracování daňových přiznání. 
Dana Ambrozková, tel. 777 622 937, FB: Daně a účetnictví 
v Pohodě.

•	 Prodám řadovou garáž v Rychvaldu na ul. Odbojové, plo-
cha 21m. Tel. 722 913 319

Ř
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Informace o inzerci v RZ
Uzávěrka na leden 2020: 
19. 12. 2019

Inzerce je zveřejněna na základě objednávky
(www.rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města 
– ceník inzerce)

Objednávky: kancelář KD – Ing. Petra Kotková, 
tel.: 596 572 511,
e-mail: inzercerychvald@seznam.cz

Zima se pozvolna ujímá 
vlády a konec roku je 
provázen přípravami nej-
krásnějších svátků v roce – 
i tak si připomínáme celý le-
tošní rok na rychvaldském 
cvičišti. 

Trénink poslušnosti probíhal 
pravidelně každou neděli, kdy 
byli pejsci rozděleni do skupinek 
dle věku a stupně vycvičenosti 
a v ostatní dny jsme poslušnost 
trénovali dle dohody. Nácvik 
sportovních obran vyžaduje 
přítomnost figuranta a nám se 
na letošní rok podařilo zajistit 
hned tři figuranty, což byl velký 
úspěch. Pejsci tak u nás „kou-
sali“ 2x až 3x týdně.  V jarních 
měsících jsme uspořádali Kurz 
základní ovladatelnosti psa, do 
kterého docházeli psovodi se 
svými psy nejen z Rychvaldu, ale 
i z okolí. 

První červnový den, na akci 
pořádané Spolkem rodičů při 

Základní škole Rychvald, před-
vedli naši pejsci dětem v Ry-
chvaldu základní poslušnost 
i obranu. V září zorganizovala 
ZKO Rychvald již pátý ročník 
Rychvaldského závodu, na který 
jsme právem pyšní. Závodu se 
zúčastnilo 26 psů z celého kraje. 
Nejmladším závodníkem byla 
dvanáctiletá Adélka Pohlová, 
která zvítězila v kategorii ZZO. 
Na stupni vítězů v kategorii 
SPr3 stál i náš člen Jaromír 
Šustek. Ač nám počasí nepřá-
lo, sešel se velký počet diváků 
a celý den proběhl sportovně, 
v dobré náladě všech. Oceněni 
byli první tři vítězové ve čtyřech 
kategoriích a aby to ostatním 
nebylo líto, na závěr se losovalo 
z bohaté tomboly. 

Dále jsme v průběhu roku zor-
ganizovali 4 zkoušky z výkonu 
psa a psovoda, na které byl 
Českým kynologickým svazem 
delegován rozhodčí. Také u nás 

proběhla zkouška chovnosti 
boxerů a další akce. S přicháze-
jící zimou pro pejsky sezóna 
rozhodně nekončí, nadále se 
budeme pravidelně scházet 
a trénovat. 

Závěrem srdečně děkujeme 
hlavním sponzorům Rych-
valdského závodu:

Paní Lenka Skulinová – prodej 
chovatelských potřeb a krmiv 
Rychvald, Veterinární klinika 
Veticea – Dolní Lutyně, Veteri- 
nární klinika ABvet – Bohumín, 
Happypet, s.r.o. – Český Těšín, 
Tropic – chovatelské potřeby 
Bohumín, Arnošt Žárski – krmi-
va pro psy.

Nejen pejskařům přejeme 
krásné Vánoce, do nového roku 
zdraví a spokojenost.

A co popřát pejskům? Psí 
oči plné šťastných, veselých 
jiskřiček.

Za ZKO Rychvald
Marcela Botošová

Kdo sledoval televizní přenos 
z GLOBAL CHAMPIONS PRAGUE 
PLAYOFFS, možná si všiml, že se 
v něm mihla i jedenáctiletá 
hvězdička z JK Richmond City. 

Letos byly dvě naše pony klisny 
vybrány do SHETLAND PONY 
RACE TEAMU CZ. Jedna z nich 
prošla užším výběrem a dostala se 
mezi osm vyvolených koní, kteří 
jeli závodit v rámci show na nej- 
prestižnější akci v ČR. 

Naše mladá jezdkyně sice 
nevyhrála, ale už účast na této 
akci v O2 aréně v Praze je velikým 
úspěchem a jsme na svou Lin-
du Getlerovou s klisnou Karinou 
náležitě pyšní.           M. Tkačíková

pejskové na rychvaldském cvičišti / 2019

Linda Getlerová (v zeleném) na dekorování v O2 aréně Momentky z cvičiště Základní kynologické organizace Rychvald

richmond na 
prague playoffs
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                 Kalendář sportovních akcí – prosinec

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

1. 12. RSŠ 1945 RSŠ 1945 B – Inter Petrovice 9:00 TJ Baník (tělocv.)
1. 12. RSŠ 1945 RSŠ 1945 D – Šachová škola Bohumín B 9:00 TJ Baník (tělocv.)
14. 12. Baník Vánoční turnaj ve stolní tenise – děti 15:00 TJ Baník (tělocv.)
14. 12. Baník Vánoční turnaj ve stolní tenise – dospělí 16:30 TJ Baník (tělocv.)
31. 12. Slavoj Silvestrovský fotbálek 10:00 více vpravo

šikovní prckové ze slavoje 
“jedou” a hledají další zájemce

Radost z pohybu, bo-
jovné výkony a hezké 
góly byly k vidění v nej-
mladší fotbalové kate-
gorii v našem městě, a to 
v kategorii „U9“ (ročníky 
2011 až 2013) na Slavoji, 
v podzimní části sezóny. 

Nejmladší fotbalisté pravi-
delně trénovali a změřili 
síly v jednom přátelském 
a sedmi soutěžních utkáních 
s týmy Baníku Ostrava, 
Petřkovicemi, Slovanu Os-
trava, Svinovu, Šenovu, Vá-
clavovicemi a Vítkovicemi. 
Slavoj se také opakovaně 
zapojil do programu Grass-
roots – neprofesionální fot-
bal pro všechny, kde si děti 
s „létajícím“ trenérem vy-
zkoušeli ukázkový trénink. 
Do našeho oddílu, se v rám-
ci dobré spolupráce klubů, 
úspěšně začlenili také fot-
balisté ze širšího okolí, a to 

z oddílů, kde není nejmladší 
kategorie zastoupena.

V zimní přestávce trénu-
je mladší přípravka Slavoje 
v tělocvičně ZŠ Rychvald a děti 
čeká několik sálových fotbal-
ových turnajů jako příprava 
na druhou polovinu sezóny, 
do které jistě všichni vstoupí 
se stejným nadšením, jako 
tomu bylo nyní.  Děkujeme 
všem rodičům a příznivcům, 
kteří fotbalisty doprovázejí 
na všechny fotbalové akce, 
za jejich neúnavnou pod-
poru, bez které by činnost 
fotbalové přípravky nebyla 
možná. 

V případě zájmu můžete 
do našeho oddílu přihlásit 
i své děti, informace na tel. 
725 547 017. 
Za TJ Slavoj Rychvald 
pro kategorii U9 

Martin Boršoš 
a Rostislav Vzatek

Obnovený mládežnický teni-
sový oddíl TJ Sokol Rychvald 
funguje po restartu zase v plné 
síle. Dvaadvacet dětí pravidelně 
trénuje a hraje mistrovská ut-
kání organizovaná Českým te-
nisovým svazem. Tým mladších 
žáků letos dokonce bojoval 
o první místo, ke kterému chy-
bělo jen pár gamů…

Registraci v klubu mělo letos 
22 dětí a mládežníků – a nešlo 
o žádnou formalitu. Kluci a holky 
zařazení do kategorií baby tenis, 
mladší žáci a starší žáci pravidel-
ně trénovali a utkávali se s týmy 
z okolních měst.

„V zimě trénujeme pod střechou. 
V pondělí v hale v Radvanicích, ve 
středu v tělocvičně ZŠ Rychvald 
a v sobotu v petřvaldské hale. 
Součástí každotýdenních tréninků je 
i kondiční příprava a všestrannost. 
Od května jsme zahájili tréninky 
na venkovních kurtech v areálu TJ 
Sokol Rychvald, kde jsme tréno-
vali třikrát týdně,“ upřesnil trenér 
Radek Kopecký.

Po důkladné přípravě vstoupily 
všechny týmy v červnu s nadšením 
do mistrovských zápasů – a daři-

lo se jim! Družstvo baby tenisu 
skončilo na šestém místě, starší 
žáci byli pátí a mladší žáci dokonce 
stříbrní. „Hráli opravdu výborně, 
první místo jim uteklo jen o skóre,“ 
dodal Radek Kopecký.

Sezóna pokračovala již 
tradičními prázdninovými teni-
sovými kurzy určenými i pro 
nečleny klubu, od listopadu 
začaly tréninky v halách. A na 
prosinec chystá Sokol oddílový Mi-
kulášský turnaj, který se uskuteční 
v petřvaldské hale. 

„Naším hlavním cílem nejsou 
trofeje, radost nám dělá hlavně 
to, že se nám podařilo dostat 
spoustu rychvaldských dětí od 
mobilů k pravidelnému spor-
tování. Ale i přesto se chceme 
v roce 2020 porvat o další me-
daile, protože soutěžení děti 
motivuje a láká k nám další zá-
jemce o tenis,“ řekl místostarosta 
Sokola Zdeněk Vavříček a jedním 
dechem poděkoval Lucii Šmuk-
ové, Markovi Plecháčkovi a Rad-
kovi Kopeckému, kteří se jako 
trenéři o znovuobnovení rych-
valdské tenisové školy zasloužili.

red

Turnaj ve stolním tenise
V sobotu 14. prosince se od 8 hodin v pros-
torách tělocvičny TJ Baník Rychvald uskuteční 
již 4. ročník Vánočního turnaje ve stolním 
tenise pro děti a mládež.
Odpolední část od 14 hodin je vyhrazená turnaji pro dospělé. 

Zvou organizátoři KSČM Rychvald a TJ Baník Rychvald

silvestrovský 
fotbálek na slavoji

TJ Slavoj zve na tradiční 
silvestrovský fotbálek. 

Přijďte si s námi připít na 
rozloučení se starým rokem. 

Občerstvení zajištěno, 
zelňačka zdarma. 

31. 12. od 10 hodin

Slavoj Rychvald U9 – mladší přípravka – podzim 2019  

mládežnický tenis sokola se vrací na výsluní
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Svatováclavský hudební festival 
chystá na sobotu 7. prosince 
2019 od 18:00 hodin v kostele 
sv. Anny další z koncertů cyklu 
Hudební výlety. Tímto projek-
tem otevíráme nejen sakrál-
ní stavby, ale také historické 
a technické památky celého 
Moravskoslezského kraje a uka-
zujeme, že propojení špičkové 
kvality koncertů a interpretační 
úrovně pozvaných umělců s uni- 
kátní architekturou je úžasným 
splynutím, které umocní zážitek 
z koncertu. Navíc se tímto 
otevírají nevídané možnosti 
uvádění vícežánrových projek-
tů, kde vedle „vážné hudby“ 
uvádíme koncerty alternativní, 
crossoverové, folklórní a jazz-
ové hudby. 

Tento originální program v pojetí 
prvotřídních hráčů pozounové 
a tubové sekce České filharmo-
nie rozezní blížící se advent. Ve 
světě nejsou podobné soubory 
neobvyklé. Lahodný, sametový 
souzvuk a hlavně vyhraněně 
specifický výraz oceňují pos-
luchači i hudební skladatelé, 
kteří pro taková seskupení vy-
tvořili řadu originálních skladeb. 
Repertoár Sdružení hlubokých 
žesťů České filharmonie je po-
zoruhodně široký a patří do něj 
také známé skladby, které lze 
objevit v zajímavém, dosud nep-
oznaném světle.

Koncert se koná za finanční 
podpory Moravskoslezského 
kraje a města Rychvald.

v kostele sv. anny zahrají žesťové 
hvězdy české filharmonie

ADVENT S HLUBOKÝMI ŽESTI ČESKÉ FILHARMONIE
Sobota 7. prosince 2019, 18:00, Rychvald – Kostel sv. Anny
Sdružení hlubokých žesťů České filharmonie
Trombony: Robert Kozánek, Břetislav Kotrba, Lukáš Moťka, Jan 
Perný, Bohumil Tůma 
Tuba: Karel Malimánek 

Vstupné: 150 Kč / 100 Kč (senioři, studenti, ZTP) / 50 Kč (ZTP/P) / 
děti do 15 let zdarma

Bližší informace na www.shf.cz

Další ročník Tříkrálové sbírky 
proběhne od 1. do 14. led-
na 2020 a pokusí se navázat 
na úspěch z roku 2019, kdy se 
v našem regionu vybralo 477 367 
korun na pomoc lidem v nouzi.

Na co šel loňský 
výtěžek?
•	 Nákup vnitřního vybavení pro 

nově rozšířenou sociální služ-
bu Odlehčovací služby. 

•	 Provoz Nízkoprahového den-
ního centra pro osoby bez 
přístřeší.

Na co se bude 
vybírat v lednu?
•	 Vybudování altánů pro klien-

ty v Charitním domě pokoj-
ného stáří sv. Františka a také 
pro klienty nového Charit-

ního domu sv. Kláry, kde bude 
od ledna 2020 nově posky-
tována rozšířená odlehčovací 
služba.

•	 Provoz Nízkoprahového den-
ního centra pro osoby bez 
přístřeší.

Prosíme o vaši přízeň a štědrost.

Za pracovníky i klienty Charity 
Bohumín

Zdeňka Kniezková Brňáková,
ředitelka

tříkrálová sbírka začne 1. lednabetlémské 
světlo

V pondělí 23. prosince 2019 
od 10 do 16 hodin bude 
7. junácký oddíl Skarabeus 
rozdávat v klubovně, která 
se nachází v 1. patře hasičské 
zbrojnice v Rychvaldě, 
Betlémské světýlko. 
Srdečně zveme všechny, kteří 
si chtějí rozzářit světýlkem 
vánoční stůl. Nezapomeňte si 
vzít lampičku.

Katka Pressenová


